

张之朴:偃师走出“北方的叶挺”

烈士在位

张之朴(1895—1945),又名张玉坤,偃师市牙庄村人。他1914年投身革命,1925年加入中国共产党,后曾任中共豫西军委书记、河南省军委书记;1936年担任中华全国各界抗日救国联合会常务委员;1944年组建“嵩山抗日义勇军”,任司令员;抗战胜利后留在豫西坚持斗争,1945年10月5日被敌人杀害,时年50岁。

1895年的一天,在牙庄村(属今偃师市山化镇)一户贫苦佃农家里,一个男婴呱呱坠地,父母为他取名张之朴。

谁能料到,这个男娃日后会有大出息,被誉为“北方的叶挺”,还成为抗日名将。

1 为改变命运投身革命

张之朴幼时家境贫寒,父母租种着大户的田地,无钱供他读书。

张之朴乖巧懂事,深得家人和邻居的喜爱。一天,邻居武介人把他叫到跟前说:“之朴,跟着我读书吧。”张之朴使劲点头。数载寒窗后,张之朴又来到洛阳城里学习科学文化知识及外语,这让张之朴大开眼界,同时也了解到旧中国

的落后。

1913年,父母先后病故,张之朴辍学回家从事农业劳作。饱受苦难的张之朴心里明白,只有革命,只有寻求真理,才能改变自己和国家的命运。

1914年,怀着满腔热血,张之朴只身奔赴陕西,加入于右任领导的靖国军,走上了革命道路。

2 策应北伐,被誉为“北方的叶挺”

1924年,张之朴与胡景翼在河南建立革命策源地,任警备司令员。在此期间,张之朴开始与共产党人接触,了解了共产党人和马列主义哲学思想。

1925年,张之朴经时任中共豫西区委书记的汪泽楷介绍,加入中国共产党。

党,先后担任豫西军委书记、河南省军委书记。

1926年,国民革命军进攻武昌,由于当时敌军有吴佩孚大军援助,又有张学良、孙传芳部策应,武昌城久攻不下。危难之际,张之朴率部赶往武胜关(位于今河南省信阳市鸡公山区南35公里),截断吴佩孚的后路;同时策动豫南5县驻军,在漯河击败吴佩孚部田维勤所率军队。张之朴亲自率部侧击奉军,迫其北撤。孙传芳见势不妙,未敢妄动。因张之朴策应北伐有功,汪泽楷在向党中央的报告中,称赞张之朴是“北方的叶挺”。

3 主张建军被指“思想错误”

北伐战争后,受陈独秀右倾机会主义路线影响,我党内部弥漫着“北伐胜利,即革命胜利”“国民党成功,即共产党成功”的思想。张之朴敏锐地察觉到这一错误,认为共产党只有建立自己的军队,才能取得最终胜利;革命要依靠劳动人民,不能仅仅依靠上层人物。

1927年年初,张之朴在中国革命的紧要关头,向中共中央写万言书,明确

提出“党要挽回危局,必须建军”。然而,张之朴的这一主张并没有得到认可,他的正确主张被当时中共中央总书记陈独秀指责为“崇尚武力,思想错误”。

1927年,蒋介石、汪精卫先后发动反革命政变,大批共产党人和进步人士惨遭杀害。张之朴和妻子谷效颜回到河南,继续开展革命活动。

4 狱中坚持宣传党的主张

张之朴先后在河南新密、巩义等地开展革命活动,深入煤矿工人和山区农民中,发动工农群众,组织革命武装。1936年,张之朴在北平参与组织领导中华全国各界抗日救国联合会,担任常务委员。

“七七”事变后,张之朴返回河南,与李静宜率抗日义勇军开展武装斗争,得到董必武、彭雪枫支持,引起国民党反动当局恐慌,他们声称“张之朴、李静宜破坏团结,扰乱治安”,将抗日义勇军撤销。

1939年,张之朴夫妇到洛阳进行革命活动,在洛阳城关贴廊巷八路军办事处

旁边成立“益友商行”,建立秘密联络点,配合中共河南省委和八路军驻洛阳办事处的工作,多方奔走营救爱国人士。1940年,八路军驻洛阳办事处处长袁晓轩叛变,张之朴被捕入狱,被判无期徒刑。在狱中,张之朴坚持斗争,在纸烟盒的背面写出书稿,宣传党的主张。后来,张之朴经党和各界人士营救保外就医出狱。

1944年年初,日军发动河南战役,张之朴回到偃师组建“嵩山抗日义勇军”(后更名为河南人民抗日义勇军),亲任司令员,率部重创日军。

5 刘邓高度赞扬张之朴

1945年8月抗战胜利后,内战爆发,国民党部队进攻豫西。河南八路军奉命南下,根据河南区党委研究决定,张之朴留下来坚持斗争。

1945年10月4日,河南人民抗日义勇军司令部被敌人包围,张之朴在突围中被捕后被杀害,时年50岁。

张之朴之子张志杰曾撰文回忆,5日凌晨,父母率部分两路突围,他当时就在父亲身边。当他们到达嵩山山顶时遭遇埋伏,他冲上前去保护父亲,父亲在挺身阻挡敌人用枪托对他击打的

同时,嘱咐他坚持斗争,如能活着回到革命部队,要为共产主义理想努力奋斗。当天下午,张之朴在嵩山英勇就义,当地群众冒着危险,将其遗体埋葬在嵩山姜背寒山岭。

张志杰说,他与母亲、姐姐、哥哥、弟弟幸免于难,继续参加革命斗争。1948年、1949年,中国人民解放军第二野战军司令员刘伯承、政治委员邓小平两次会见谷效颜,对张之朴卓越的历史功勋和英勇的牺牲精神给予高度评价。本报首席记者 李三旺 通讯员 汪今虎



新生报到不排队 鼠标一点就OK

今年洛阳师范学院大一新生报到启用“智慧迎新”系统。这也是“智慧迎新”系统在我市首次投用。

“智慧迎新”除了能网上报到、网上选宿舍,新生登录该系统后,可以查询自己所在班级、宿舍等信息,还可以提前告知学校来报到时一行几人,学校可据此合理安排车辆到车站接人。

“截至目前,‘智慧迎新’系统显示学校录取的7555名新生中,有6398名新生在网上报到,网上报到率达84.68%。网上报到不仅提高了报到效率,节约学校人力、物力,还能实时掌握迎新最新动态、报到情况。”洛阳师范学院院长梁留科介绍,以前,学生报到时要拿录取通知书到报到点排队登记。如今采用网上报到,提前将学生详细信息录入,学生入学时只须现场确认一下就能找辅导员拿报道条。

另外,学生入学后通过手机下载“掌上师院”客户端,就可以快速浏览学院信息、查阅电子地图、认识新同学。

去年4月,市政府与中国电信集团河南省分公司签订共建智慧洛阳战略合作框架协议,“智慧校园”是其中“智慧民生”的项目之一。

目前,“智慧校园”项目整体进展顺利,包括“智慧迎新”在内的部分系统已投入使用,伊滨校区已实现光网、Wi-Fi全覆盖,翼校通平台、掌上师院客户端等多种应用正在公测。下一步,“智慧校园”网上支付、客户端查询学分等功能将逐步完善,使校园管理更科学、更规范、更便捷。

本报见习记者 朱艳艳
通讯员 张新芳 焦雨君



开展技能培训 帮扶残疾人就业

近日,瀍河回族区残疾人联合会组织行业技术人员对辖区内30位残疾人进行技能培训,帮助他们拓宽就业门路。

此次技能培训从本月10日开始,到25日结束,期间开设有展陶艺首饰制作、魔术气球制作等课程。区残联将联系相关厂家收购残疾人作品,帮助残疾人创收。

记者 王蕾 特约记者 王少峰 摄

距十一长假还有半月,旅游市场已提前升温——

价格普涨两三成 错峰出行最省钱

十一长假临近,不少市民开始制订出游计划,提前催热国庆节旅游市场。我市今年十一旅游市场,各条线路报价普遍比平时上涨20%至30%。业内人士提醒,错开高峰期出游可享受实惠。

十一出游价格普涨

每年国庆假期都是旅游高峰期,出游费用要高于平时。记者走访市区多家旅行社了解到,今年国庆假期受机票、住宿等价格上涨影响,国内游、出境

游价格大多上涨20%至30%。

从出游方向上看,海南、云南、厦门、桂林等是出游的热门地,目前预订量排在前几位。受此影响,十一黄金周期间,上述方向的旅游线路价格涨幅较大,如海南三亚双飞5日游,目前价格约为2700元,10月1日的报价约为3600元。

出境游方面,目前市民青睐的热门线路主要集中在泰国、韩国和欧洲等,价格也普遍上涨,比如,十一期间泰国游的价格,从4000元涨至5000元

左右。

从目前市民的报名情况看,今年十一出游的市民比往年略有减少。

想省钱可错开高峰

“如果您既想省钱又想玩得舒适,可以选择错峰出游。”我市某旅行社负责人李庆表示,每年十一出游价格高峰出现在9月29日至10月3日,错开这5天可以节省不少成本。

对于打算自助出游的市民,如果条件允许,可以选择“拼假”错峰出游。记

者了解到,今年十一黄金周的机票将从9月25日起开始涨价,高峰出现在9月30日与10月1日两天,10月6日、7日的回程机票最贵。

业内人士提醒,如果市民想享受淡季低价,最好错峰出游,在9月27日前后出发,10月10日以后返回。

同时,国内长线游报名高峰将在下周出现。为保证十一黄金周能够顺利成行,市民应早作打算,以免耽误行程。

本报记者 戚帅华

影片《生死拯救》在洛开机

本报讯(记者 高峰 通讯员 柳青梅)日前,国内首部反映妇幼医护工作的高清数字电影《生死拯救》在我市开机。影片取景的市妇女儿童医疗保健中心新院也于同日投用。

《生死拯救》由导演张力执导,实力派演员廖京生、杨童舒等出演,洛阳市妇女儿童医疗保健中心与医药卫生报社、河南省医学科学普及学会联合摄制。影片讲述“洛阳市妇女儿童医疗保健中心”医护人员在繁重的工作之余,不忘精研技艺,提高医护水平;讲述了她们遭遇的医患纠纷、情感纠葛等故事。

国家卫生计生委宣传司副司长姚宏文、省卫生计生委副主任曲杰、副市长王敬林等参加相关活动。

社区“小红帽”汇成“红飘带”

高新区瀛洲办事处创业路社区动员居民参与志愿服务填补社区管理空白,形成人数众多、分类齐全的志愿者团体,社区“小红帽”已汇成建设美好家园的“红飘带”。

日前,记者来到创业路社区下辖的锦绣园小区,20多名头戴小红帽的志愿者正在小区绿化带内捡拾垃圾,清理枯枝败叶。居民张先生难以掩饰内心的感激:“要不是他们,小区环境哪能这么好!”

据介绍,创业路社区目前下辖44个居民小区,其中由物业公司管理的小区占总数的二分之一,其他小区或由单位后勤部门管理,或采取社区代管、业主自治等方式管理。实行行业自治的小区如锦绣园小区,在自治后才发现问题多,多种原因让部分自治小区难以摆脱脏乱差。

“社区只有25名工作人员,却要管辖3万余名居民,除了上级交办的各项任务,还要负责社区代管小区的各项管理工作,实在忙不过来,社区志愿者的存在,填补了社区管理的诸多空白。”创业路社区副主任任奎峰说。

2009年,创业路社区成立了志愿者服务站,通过多种方式组织居民投身社区志愿服务,目前已拥有10支稳定队伍,在册志愿者人数逾千。

社区工作人员程春梅说,社区通过展开身边好人评选,建立学雷锋长廊,激发了居民参加志愿服务的热情。不少居民通过参加服务不仅认识了更多朋友,还能够提升自己,因此积极性很高;很多接受服务的居民也愿意参与进来为他人服务,回报大家,志愿服务的队伍不断壮大。

今年已经83岁,义务教大家打太极拳的志愿者王献说:“在帮助大家的过程中,我的太极拳也在不断进步,更重要的是认识了一大批有同样爱好的朋友,大家在一起交流心得,越打越有感觉。”

看着越来越多被帮助过的居民投身社区志愿服务,“老”志愿者王俊兰很欣慰:“你帮我,我帮他,志愿服务的火炬就这样传递,生生不息。”

现在,社区居民想参与文体活动,就找文化志愿服务队;东西坏了需要修理,就找物业公司志愿服务队……根据居民需求,社区志愿者被分为平安建设、保护山川河流、物业公司、党员学雷锋、“五老”、关爱未成年人、文化、交通、关爱空巢老人、便民利民等10个志愿服务队,使居民在有需要时,能在最短时间找到志愿者,解决实际问题。

“志愿服务队的名称只是为了确定主要服务方向,只要居民有需要,志愿者力所能及,都会热心伸出双手。”正在绿化带内捡拾垃圾的志愿者刘丽霞说,她其实属于文化志愿服务队。

程春梅说,1000多名社区志愿者可以及时收集居民反映的意见,自己能解决的直接解决,如果解决有困难,就会反映到社区,进行统一协调。

“社区通过广泛发动居民,建立起人数众多、分类齐全的社区志愿服务体系,不但能填补社区管理中存在的空白,还有利于社区及时、全面地掌握基层情况。今后,我们将继续发展社区志愿服务,探索基层管理的更多可行之路。”瀛洲办事处党委书记李世尧说。

本报记者 苏楠
通讯员 杨保国



关于对全市卫生行业创建工作检查情况的通报

为进一步提升我市卫生行业服务水平,按照市创建指挥部要求,市卫生局于9月10日至11日,对全市部分医疗机构窗口单位创建工作进行了检查排名。全市卫生系统多数医疗机构窗口单位对创建工作比较重视,思想认识到位,领导力量到位,措施保障到位,工作机制到位,任务落实到位,充分发挥了卫生窗口的作用,开展扎实的有效的创建工作。但还存在以下问题:一是个别医院志愿服务站无志愿者或未按规定佩戴志愿者标识。二是个别医院LED显示屏社会主义核心价值观24字内容宣传时间不达标,宣传展板位置不醒目。三是个别医院秩序差,特别是门诊车辆拥堵问题严重,影响患者正常就医。

希望排名靠后的单位引起重视,迅速整改,给广大市民提供一个文明、优质的就医环境。

具体排名附后。

洛阳市创建办
洛阳市卫生局
2014年9月15日

序号	单位名称	名次
1	洛阳市第一中医院	1
2	洛阳市东方医院	2
3	洛阳市第三人民医院	3
4	河南科技大学第一附属医院新院区(省管)	4
5	河南科技大学第二附属医院	5
6	洛阳正骨医院(省管)	6
7	洛阳市第五人民医院	7
8	洛阳市妇女儿童医疗保健中心(新区)	8
9	洛阳市第一人民医院	9
10	洛阳市第二中医院	10
11	郑州大学附属洛阳中心医院	11
12	洛阳市牡丹妇产医院	12
13	洛阳生殖医学专科医院	13
14	洛阳市博爱眼科医院	14